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VERBALE  N° 50
SEDUTA DEL  26.10.2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2023 (duemilaventitré) il giorno 26 (ventisei) del mese di ottobre, la Commissione Cultura

e Sport è convocata  in modalità telematica secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del

Consiglio Comunale prot. n.109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall'art. 22 del

Regolamento del Consiglio Comunale in sede consultiva, alle ore 10,30  con il seguente ordine dei

lavori: 

� Comunicazioni del Presidente;

� Approvazione Verbali sedute precedenti ;

� Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  mozione  n.  1057/2023  avente  ad  oggetto:

”Ricordare le vittime del Farmaceutico Militare”.Proponenti:Donata Bianchi,Patrizia
Bonanni, Alessandra Innocenti, Renzo Pampaloni;

� Varie ed eventuali

Per la Commissione 5 svolge la segreteria e redige un sintetico processo verbale Debora Novelli

Si riporta di seguito l’elenco  dei presenti /assenti con annotazioni delle entrate e delle uscite:

CARICA   COGNOME E

NOME

ORARIO  INIZIO

PRESENZA

ORARIO FINE

PRESENZA

Presidente Giorgetti Fabio 10.30 11.08

Vicepresidente Bussolin Federico 10.49 11.08

Commissario Bundu Antonella 10.30 11.08

Commissario De Blasi Roberto 10.34 11.08

Commissario Di Puccio Stefano 10.30 11.08

Commissario Draghi Alessandro 10.30 11.08

Commissario Felleca Barbara 10.35 11.08

Commissario Fratini Massimo 10.30 11.08

Commissario Pastorelli Francesco 10.36 11.08

Commissario Rufilli Mirco 10.35 11.08

Commissario Sabatini Massimo 10.43 11.08

Il   Presidente Giorgetti tramite la  segreteria  procede con l’appello per accertare la  presenza

delle/dei Consigliere/Consiglieri:
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Componenti Commissione 5 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Giorgetti Fabio

Vicepresidente Bussolin Federico

Commissario Bundu Antonella

Commissario De Blasi Roberto

Commissario Di Puccio Stefano

Commissario Draghi Alessandro

Commissario Felleca Barbara

Commissario Fratini Massimo

Commissario Pastorelli Francesco

Commissario Rufilli Mirco

Commissario Sabatini Massimo

Accertato il numero legale il Presidente apre la seduta alle ore 10,34

Il Presidente Giorgetti prende la parola e presenta la Mozione n.1057 all’ordine del giorno
della seduta e dà poi la parola alla Consigliera Bianchi, partecipante in seduta in qualità di

prima firmataria dell’atto, per la relativa illustrazione.

Prende la parola la Consigliera Bianchi.  L’atto nasce da un percorso lunghissimo che  ha
impegnato più commissioni fin dalla precedente consiliatura. Pur se nella complessità di

denominare tratti di strade fortemente popolate è nella consapevolezza di tutti.L’atto tiene
conto  degli  esiti  ed  approfondimenti  fatti  in  questi  anni  con  uffici  tecnici,  Assessorati

competenti, Quartieri e realtà associative locali.

L’atto vuole valorizzare una storia di quartiere, importante per gli equilibri demografici del
nostro territorio quindi impegnato a ritrovare una storia che possa essere tramandata alle

generazioni  future.  Obiettivo  dell’atto  è  individuare  dei  tratti  e  non  un  cambio  di
denominazione  della  strada  “Reginaldo Giuliani”  (magari  davanti  all’Istituto  Geografico

Militare) .
La Consigliera Bianchi pubblica in diretta nella chat l’auto emendamento all’atto    in

modo che sia acquisito dalla Segreteria e così di seguito riportato:Segnalo subito un auto

emendamento al titolo cui deve essere aggiunto dopo militare “e tutti coloro che persero la
vita per la liberazione di Firenze" .

La Consigliera Bianchi pronuncia un altro auto emendamento nel  dispositivo “anche a
figure storiche della lotta partigiana a Firenze”.

Terminato  l’intervento  della  Consigliera  Bianchi  il  Presidente  Giorgetti   dà  inizio  al

dibattito mediante gli interventi prenotati e inizia col dare la parola alla Consigliera Bundu
che chiede di sottoscrivere l’atto insieme al Consigliere Palagi. La Consigliera Bundu (con

dichiarazione di voto) che chiede anche che venga ricordato nel dispositivo il  partigiano
Alessandro  Senigallia e commemorato Spartaco Lavagnini.

Interviene il  Consigliere Draghi  con un intervento tecnico e non politico suggerendo un
tratto  per  l’intitolazione che potrebbe essere  individuato tra le  micro piazzette  o  slarghi

anziché davanti all’Istituto Geografico Militare.

Interviene il Consigliere Rufilli con una considerazione politica. La considerazione tecnica
nel merito del tratto stradale di Via Reginaldo Giuliani riguarda la difficoltà  nel cambiare

tipologia di nome e strada in quanto direttrice importante verso Careggi.
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Interviene il  Consigliere Sabatini il quale con dichiarazione di voto mira a lasciare alle

generazioni future il superamento delle tematiche contrapposte di fascismo ed anti fascismo.
Interviene il Consigliere Pastorelli il quale evidenzia la difficoltà a livello tecnico nello

spezzettare la lunga  strada per individuare un tratto. Condivisibile però per i fatti ricordati e
per l’importanza di certi nomi.

Il Presidente Giorgetti terminati gli interviene dà la parola alla Consigliere Bianchi per le

sue considerazioni su tutti gli interventi e le conclusioni. La Consigliera Bianchi conferma
gli auto emendamenti pronunciati in seduta e accetta che l’atto sia sottoscritto.

Il Presidente Giorgetti dà la parola al Consigliere Draghi per dichiarazione di voto.
Il  Presidente Giorgetti  dà la parola alla  Consigliera Bundu  per dichiarazione di voto e

chiede di inserire nel dispositivo anche il partigiano Alessandro Senigallia. La Consigliera

Bianchi accetta e cita l’inserimento di quest’ultimo nel dispositivo così come di seguito
riportato:”Leandro Agresti ,e al Partigiano Alessandro Senigallia”.

Il  Presidente  Giorgetti prende  la  parola  e  comunica  alla  Segreteria  circa  gli  auto
emendamenti  all’atto  da  parte  della  Consigliera Bianchi  e che  la  Consigliera Bianchi

accetta la proposta di emendamento della Consigliera Bundu. 
Il Presidente Giorgetti  mette in votazione l’atto così come emendato.

A seguito di votazione l’esito espresso è:   Parere favorevole sul testo autoemendato dal

proponente  e  con  emendamento  al  testo  della  Consigliera  Bundu  accolto  dalla
proponente.Si dichiarano firmatari dell’atto anche i Consiglieri Bundu e Palagi.

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 11:08

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

Componenti Commissione 5 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Giorgetti Fabio

Vicepresidente Bussolin Federico

Commissario Bundu Antonella

Commissario De Blasi Roberto

Commissario Di Puccio Stefano

Commissario Draghi Alessandro

Commissario Felleca Barbara

Commissario Fratini Massimo

Commissario Pastorelli Francesco

Commissario Rufilli Mirco

Commissario Sabatini Massimo

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 28.03.2024

     La Segretaria                                                                                 Il Presidente

Debora Novelli                                                                                 Fabio Giorgetti


